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To: Town Meeting Members and Town Officials

From: Vision 2020 Standing Committee and Task Group Chairs
Co-Chairs: Jo-Martha Glushko and Jane Howard
Gregory Ames, Nancy Barry, Paul Bayer, Kathleen Bodie, John Budzyna, Joe Connelly, Andrew
Fischer, Bruce Fitzsimmons, Jacob Friis, Clarice Gordon, Mary Harrison, Gordon Jamieson,
Elizabeth Karpati, Satish Katpaly, Shannon Koenig, Annie LaCourt, John Leone, Joshua Lobel,
Leslie Mayer, Gail McCormick, Charlotte Milan, Cheryl Miller, Angela Olszewski, Stephen Ricci,
William Shea, Ron Spangler, Cindy Starks and Brian Sullivan

Date: May 12, 2010

Subject: The Vision 2020 Report to The 2010 Annual Town Meeting

The Vision 2020 Standing Committee and its Task Groups are pleased to present the
following report covering Vision 2020 projects and activities for Calendar Year 2009 as
well as January-April, 2010. The report can be found in three areas:

¢ The first, on pages 97-108 of the Community Development section of the Town’s 2009
Annual Report, presents a short history of Vision 2020's almost 20 year existence and
specific accomplishments for the year 2009;

¢ The second is included here by reference to Warrant Articles 2 - State of the Town
Address; and 69 - Appropriation/Arlington's Water Bodies Fund for this 2010 Annual
Town Meeting. Their recommended votes and comments can be found in the respective
reports of the Board of Selectmen and Finance Committee; and

¢ The third, a summary and analysis of the 4657 household responses received by March
15th to Vision 2020’s Survey Looking Ahead: Services & Revenues in the Balance We
Invite Your Input, is contained in this booklet. 24% of Arlington's households responded
to the survey in just six weeks- about 700 on-line responses and 3957 on paper. Not
included in this report are the more than 250 responses received since March 15th.

Focusing on the Town's financial challenges, the survey asked residents to indicate their
opinions as Desirable, Acceptable or Unacceptable to specific ways by which the Town
could reduce expenditures and/or raise revenues. Another survey topic's results on
Parking in Arlington Center, can be found at the end of the booklet.

Our report can be found at the back of the hall, and these survey results, as well as
further analysis by demographic categories, will be available on the Town website.
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Report on
The 2010 Vision 2020 Annual Survey

Looking Ahead:
Services & Revenues in the Balance
We Invite Your Input



Reductions in Expenditures

Notes

Each question has three options: Desireable, Acceptable, Unaccpetable. In the Positive/Negative summary, the Positive
column includes both Desireable and Acceptable. The Negative column is only Unacceptable

Blank entries on each question ignored

Public Safety

1. Fire Department

Currently the Town operates an engine company at each of its three stations, as well as one(1) ladder truck, and
one(1) ambulance. Eliminating an engine company for a portion of the year could save approximately $200,000.
However, when an engine is out of service, this reduction would have a negative impact on our response time to
emergencies and overall fire fighting, our rescue services, and our mutual aid agreement.

3200

Eliminate an engine company for a portion of the year § 2800 = Desirable
(Save $200,000) a 2400 Acceptable
" " : < 2000 = Unacceptable
Positive Positive Negative %5 1600
Desirable Acceptable Unacceptable E 1200
800
367 1052 1419 3014 E 400
z

8.3% 23.7% 32.0% 68.0% 0

Positive Negative

2. Police Department
The elimination of two police officer positions, at a savings of $126,000, may result in slower response times to
emergencies, and reduced/slower responses to crime/investigations.

2800
He : : % 2400 = Desirable
Eliminate two police officers (Save $126,000) 3
@ 2000 Acceptable

Positive Positive Negative - 1600 = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable 'f 1200
466 1321 1787 2648 é 800
10.5% 29.8% 40.3% 59.7% 3 402

Positive Negative



Libraries

3. Reduce Services at Robbins and Fox Libraries

Arlington is @ member of the Minuteman Library Network (MLN), a consortium of 42 libraries that allows residents to
borrow and return materials at any location in the MLN. The Arlington libraries are open 63 hours per week. Cutting
services by reducing the new book purchases or dropping below current hours would jeopardize our MLN certification,
patrons' ability to borrow from any other library in the MLN system, and a loss of $40,000 in state aid.

. 3200
Close Fox Library 1 day and close £ 2800 = Desirable
Robbins’ Children’s Room 1 evening (Save $29,000) 3 2400 Acceptable
c
Positive Positive Negative g fggg = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable g 1200
956 1980 2936 1213 £ 800
3 400
23.0% 47.7% 70.8% 29.2% zZ
Positive Negative
» 3200
Close Robbins Library at 6pm one evening (Save $29,000) ¢ gzgg "liesiratblsl
" o : cceptable
Positive Positive Negative 2 2000 = Unacceptable
Desirable Acceptable UnAcceptable ‘5 1600
512
978 2114 3092 1262 3 888
£
22.5% 48.6% 71.0% 29.0% 3 400
0
Positive Negative
» 2800
Reduce funding for books and periodicals by 30% @ 2400 = Desirable
(Save $48,000) 3 2000 Acceptable
= UnAcceptable
Positive Positive Negative : 1600 P
1200
H ™
Desirable Acceptable Unacceptable 3 500
464 1337 1801 2439 E 400
10.9% 31.5% 42.5% 57.5% 0
Positive Negative
. I 2 :
Close Fox Library and building (Save $140,000) 2 2000 'ReSIratblte)l
cceptable
Positive Positive Negative g =Una czeptabl e
Desirable Acceptable Unacceptable s
™
977 1014 1991 2336 é
22.6% 23.4% 46.0% 54.0% 3

Positive Negative



4. School Budget Adjustments

Over the past four years, the Schools have addressed budget deficits totaling over $7 million through fee increases,
restructuring, the use of one-time revenues, and wage concessions by the staff. At the same time, we have been able
to preserve teaching positions, and maintain or even improve core programs.

Next year, however, the schools face an additional deficit of between $2.6 and $5.5 million, based on decisions at the
state and federal levels. As things stand today, we will not be able to balance next year’s budget without significant
and painful cuts to core teaching staff and programs.

Closing a $3 million deficit, for example, could require cuts of up to 60 positions, of which more than 50 would be
teaching staff. This would mean 3 fewer teachers per elementary school (21 total), resulting in an increase in average
class size (from 22 to 27); 15 fewer teachers at the middle school, and 15 fewer teachers at the high school. At the
middle and high schools, teacher reductions will create larger class sizes and fewer curriculum hours.

New or increased user fees account for about $1 million in additional revenues over the past four years. These fees
cover some of the cost of the programs they support. For example:

Fees Per Student Total Raised Percent of Program Cost
Instrumental Music $425/student about $120,000 covering 75%
thletics $235/sport about $200,000 covering 25%
Full Day Kindergarten $2,400/student about $750,000 covering 40%
o 3200
Leave fees as they are, eliminate 60 positions H gggg .EeSiratbla
o - : o cceptable
Positive Positive Negative £ 2000 = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable ‘5 1600
5 1200
344 650 994 2830 é 800
9.0% 17.0% 26.0% 74.0% 3 400
0
Positive Negative
o - » 2400
Increase fees by 50%, eliminate 50 positions !g 2000 = Desirable
Positive Positive Negative 2 1600 Acceptable
< = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable % 1200
254 1309 1563 2188 g 800
6.8% 34.9% 41.7% 58.3% E 400
Z o
Positive Negative
2400
Increase fees by 100%, eliminate 40 positions g 2000 = Desirable
Positive Positive Negative 2 1600 Acceptable
. < = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable % 1200
464 963 1427 2339 g 800
12.3% 25.6% 37.9% 62.1% E 400
Z 9
Positive Negative



Pass an Override (there is another question elsewhere
relating to this) and maintain positions

Positive Positive Negative
Desirable Acceptable Unacceptable
1327 949 2276 1692
33.4% 23.9% 57.4% 42.6%

5. Redistricting Boundaries / Reconfiguring School
Grades

Positive

Negative

= Desirable
Acceptable
= Unacceptable

As of 12/1/09, the largest elementary class is 27. If 21 elementary teachers are lost, class sizes could exceed 40.
Although it is not likely to produce significant savings, reassigning students among the elementary schools would
produce more consistent class sizes. With redistricting, or reconfiguration (e.g K-2,3-5), the largest class would be

around 32.

Adjust school district boundaries or reconfigure grades to

reduce class size variability

Positive Positive Negative
Desirable Acceptable UnAcceptable
1236 2140 3376 971
28.4% 49.2% 77.7% 22.3%

» 3500

@ 3000

§ 2500

< 2000

Y

© 1500

[]

2 1000

500
0

Positive

Negative

m Desirable
Acceptable
= Unacceptable



Department of Public Works

6. Snow Removal

Recently the Town has added sidewalk and corner clearing at key locations, as well as bikepath plowing. The cost of
snow removal often exceeds $1million annually. Currently the Town pre-treats all road surfaces with a salt mixture in
an effort to get the roadways down to bare pavement as soon as possible after a snowfall. If the Town were to stop
pre-treating side roads and instead increase the use of sand, we could save $500,000 annually with the probability that
some side roads will have persistent ice or snow pack, causing possible safety issues.

Discontinue bike path plowing (Save $3,600) o 3200

" o ; @ 2800 = Desirable
Positive Positive Negative % 2400 Aceptable
Desirable Acceptable Unacceptable & fggg = Unacceptable

Y
1328 1420 2748 1664 £ 1200
30.1% 32.2% 62.3% 37.7% £ 800
3 400
Z
Positive Negative
Discontinue sidewalk/corner plowing (Save $27,000) o 2800 _

" " : o 2400 = Desirable
Positive Positive Negative 2 5000 Aceptable
Desirable Acceptable Unacceptable & 1600 = Unacceptable

L)
484 997 1716 2639 g 1200
11.1% 22.9% 39.4% 60.6% 'E 800
5 400
Z 9
Positive Negative
" 2400
Eliminate the pre-treatment of side streets 9 2000 = Desirable
(Save $500,000) 3 1600 Aceptable

o - . < = Unacceptable
Positive Positive Negative %5 1200
Desirable Acceptable Unacceptable E 800

876 1399 2275 2141 g 400
z
19.8% 31.7% 51.5% 48.5% 0
Positive Negative
7. Town Fields

Elimination of lawn irrigation, some field enhancements, and pre-game prep of sports fields could save $173,000
annually. However, this would speed deterioration of our fields, and varsity field sports would have to fund labor for
raking the fields and line painting. The youth sports groups now contribute $40,000 to the upkeep of the fields and this
would not be affected.

2800
Eliminate these sports field and park services § 2400 = Desirable
(Save $173,000) & 2000 Acceptable
" " - < 1600 = Unacceptable
Positive Positive Negative 5
1200
Desirable Acceptable Unacceptable o
2 800
770 1718 2488 1916 E .00
z
17.5% 39.0% 56.5% 43.5% 0

Positive Negative



Social Services

8. The Arlington Youth Consultation Center (AYCC)

AYCC provides help for troubled youths and their families. in and out of the school environment. Clients are charged for
this service on a sliding scale dependent on their income, and the center also receives some insurance reimbursement.
The Town’s FY09 contribution to this service was $293,000, 78% of AYCC's operating expenditures.

Reduce Town support by 50% (Save $147,000)

Positive
Desirable Acceptable
659 1955

% Desireable | % Acceptable

15.8% 46.9%

Eliminate the AYCC program (Save $293,000)

Positive
Desirable Acceptable
539 639
13.1% 15.6%

Positive Negative
Unacceptable
2614 1556
% Positive % Negative
62.7% 37.3%

Positive Negative
Unacceptable
1178 2925
28.7% 71.3%

Number of An

2800

Positive

Positive

Negative

Negative

= Desirable
Acceptable
= Unacceptable

m Desirable
Acceptable
= Unacceptable



Increases in Revenue

Override Proposition 2 1/2

9. Override Proposition 2 1/2

A Proposition 2 1/2 Override of 11.5% in 2010 would fund the Town budget for 5 years given the limits on spending
increases in place for the last 5 years. A 9% Override would provide funding for a period of 3 years. In FY2009, the
average single-family home had an assessed value of $465,952 and a tax of $5,554. The increase in property taxes on
an average single-family home would be $514 (3 year plan) and $668 (5 year plan).

Pass a 9% override (3 year plan)

Positive Positive Negative
Desirable Acceptable Unacceptable
784 1501 2285 1966
18.4% 35.3% 53.8% 46.2%

Pass a 11.5% override (5 year plan)

Positive Positive Negative
Desirable Acceptable Unacceptable
808 929 1737 2464
19.2% 22.1% 41.3% 58.7%

% 2400
g 2000
2 1600
<

% 1200
800
400

Number

Positive

Positive

Negative

Negative

= Desirable
Acceptable
= Unacceptable

= Desirable
Acceptable
= Unacceptable



Implement Pay As You Throw (PAYT)

9. PAYT

The Town's solid waste program (trash collection and disposal, together with recycle & yard waste collection) costs over
$3.2 million annually and helps the environment. Recycling paper and containers avoids the cost of the final step in the
disposal process (incineration). To further reduce these disposal costs, a PAYT program based on trash bag sales could
be instituted. The price of the bags could be set to pay for part or all of the solid waste program.

PAYT - Some Free Bags - Revenue Neutral for Avg Household

Institute a PAYT program with enough free bags --thus no 3200

additional expense to an average household with efficient 2 gﬁgg .ReSiratblte)|
. . es . . S cceptable
recycling practices (Positive environmental impact) 2 2000 = Unacceptable
Positive Positive Negative %5 1600
Desirable Acceptable Unacceptable E 1588
1431 1535 2966 1265 5 400
33.8% 36.3% 70.1% 29.9% 0 " :
Positive Negative
PAYT - No Free Bags - $40 Bag Cost/Year
Institute a PAYT program with bag prices set to pay the 3200
trash disposal cost. The annual expense to an average £ 2800 = Desirable
household with efficient recycling practices would be $40. 2 2400 Acceptable
(Save $1,000,000) & iggg = Unacceptable
Y
Positive Positive Unacceptable ° 1200
[9]
Desirable Acceptable UnAcceptable -E 800
1176 1618 2794 1469 2 408
27.6% 38.0% 65.5% 34.5% Positive Negative
PAYT - No Free Bags - $130 Bag Cost/Year
Institute a PAYT program with bag prices set to pay the
entire cost of the solid waste program. The annual = Desirable
expense to an average household with efficient recycling Acceptable

practices would be $130. (Save $3,200,000)

= Unacceptable

Positive Positive Negative
Desirable Acceptable Unacceptable
979 968 1947 2297
23.1% 22.8% 45.9% 54.1% Positive Negative



Increases in Revenues

Adopt Community Preservation Act (CPA)

11. CPA

Under the Community Preservation Act (CPA), the Town, using a property tax surcharge, raises funds that the State
matches. Use of the surcharge and the matching funds is restricted to a combination of affordable housing, open
space, historical preservation projects/acquisitions and recreation. Some future capital projects would qualify for such
funds. If authorized by the voters, a 1% surcharge would raise $850,000 annually. The state match will vary. In
previous years the state match had been 100%, but this year it would have been 40% or $340,000. Cost to an average
single family home, taxed at $5550, would have been $55 . An example of a project that would be appropriate for CPA
funds would be the renovation of the historic Central Fire Station.

Implement the CPA Program 'gfsgstt;'sle
Positive Positive Negative = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable

871 1637 2508 1849
20.0% 37.6% 57.6% 42.4%

Positive Negative

Use Stabilization Funds

12. Stabilization Funds

The Town has a Stabilization Fund of approximately $2.5 million. This fund is for emergencies or unexpected costs and

requires a 2/3 vote of Town Meeting. Having a reserve fund is critical to maintaining a high credit rating. Use of these

funds has the potential of decreasing our credit rating , thereby increasing the Town's future borrowing costs for capital
projects (schools, fire station rebuild, etc,)

3200
o -
Spend 25% of the reserve fund to offset the deficit £ 2800 = Desirable
($625,000) é 2400 Acceptable
Positive Positive Negative < fggg = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable g 1200
615 2142 2757 1292 £ 800
3 400
15.2% 52.9% 68.1% 31.9% z
Positive Negative
Spend 50% of th fund to offset the defici w 250
pen o of the reserve fund to offset the deficit g 5400 = Desirable
($1,250,000) 2 2000 Acceptable
Positive Positive Negative < 1600 = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable g 1200
461 902 1363 2711 i 800
35 400
11.3% 22.1% 33.5% 66.5% zZ
Positive Negative

10



Advanced Life Support (ALS)

13. Add Advanced Life Support (ALS) Facility within

Fire Department

The Town runs a Basic Life Support (BLS) ambulance service which transports patients to the nearest hospital in an
emergency. Currently Advanced Life Support (ALS) is provided through a private contractor at no cost to the Town.
Instead, the Town could run an in-house Advanced Life Support (ALS) service using Fire Department Paramedics. This
in-house ALS service could potentially bring in an additional $300,000 in revenue annually. The program would require
an investment of $1million over the first three years. Break even would be realized in year 5, and in year 6 a net gain
of $300,000 annually would be the ongoing estimated revenue.

3200
Develop an in-house ALS ambulance service g %ﬁgg .ReSirable
Positive Positive Negativve 2 . U?\Zizfptilsbl .
Desirable Acceptable Unacceptable
1154 1585 2739 1623
36.3% 36.3% 62.8% 37.2%

Positive Negativve

LED Street Lights

14. Replace Street Lights with LED Lamps

The current budget for street lights (electricity) is about $205,000. If the existing street light bulbs were replaced with
high efficiency light emitting diodes (LED's), a savings of $110,000 per year is possible. Yet, LED street light technology
is still new and there would be substantial "set up" costs, estimated at $2.2 million. So savings would be delayed for
some time.

2400
[
Replace street lights with LED technology g 2000 = Desirable
Positi Positi N . 2 1600 Acceptable
ositive ositive egative c = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable ‘s 1200
1S
547 1152 1699 2296 é 800
47.5% 28.8% 42.5% 57.5% E 400
0
Positive Negative
" 4500
. . . @ 4000 = Desirable
Wait until the technology is more affordable 2 3500 Acceptable
Positive Positive Negative E gggg = Unacceptable
Y
Desirable Acceptable Unacceptable ° 2088
o 15
2444 1503 3947 327 £ 1000
57.2% 35.2% 92.3% 7.7% 2 508

Positive Negative

11



Install Solar Photovoltaic Systems

15. Solar Electricity

Electricity for municipal and school buildings costs more than $1,000,000 per year. Installation of solar photovoltaic
(PV) systems on Town buildings would reduce the amount of electricity purchased. These systems can be owned and
financed by third parties who would then sell the solar electricity to the Town at a price that is less than the current
price paid for electricity from the grid, thereby reducing the overall cost of electricity. Installation of PV also provides a
hedge against rising electricity prices and reduces the environmental impact of Town energy use.

] » 3500
Develop a solar photovoltaic program 5 3000 = Desirable
Positive Positive Negative @ 2500 Acceptable
. < 2000 = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable 5 1500
™Y
2148 1226 3374 505 2 1000
55.4% 31.6% 87.0% 13.0% £ 500
z
0

Positive Negative

Increase State Income Tax

16. Income Tax

State Aid to Arlington has decreased 20% in just the past year alone, and from 18% of total Town revenues in FY04 to
14% (FY10). State Aid is dependent upon State revenues which are heavily dependent upon the state income tax. The
state income tax rate is set by the legislature. An increase in the state income tax to 6% could yield $720,000 for
Arlington if it were distributed to towns/cities using current local aid funding formulas.

, 2400

Urge our legislators to increase the state income tax rate 5 5000 = Desirable
to reduce the pressure on the real estate tax 3 1600 Acceptable
Positive Positive Negative E 1900 = Unacceptable
Desirable Acceptable Unacceptable g 800
790 1050 1840 2053 E 400
=
20.3% 27.0% 47.3% 52.7% zZ

Positive Negative



Summary of 4657 Survey Responses
to the Questions on
Parking In Arlington Center

Do you have diffuculty parking in Arlington Center?
Yes: 1983 (46%) No: 2290 (54%)

How would you describe the difficulty?

* No parking near destination 1589
* There is a parking fee 565
» Russell Common parking not

near my destination 611

 Parking regulations are confusing 868

Do parking problems deter you from shopping in Arlington Center?
Yes: 1874 (45%) No 2250 (65%)

How many blocks from your destination would you park?
1 block: 668 2 blocks: 1531 3 blocks: 1004 4 blocks: 867

Would parking meters on Massachusetts Ave., Medford St. and Broadway Plaza

discourage
you from shopping in Arlington Center?
Yes: 1874 (45%) No: 2250 (55%)

What is the highest parking meter fee you find acceptable?
* $.25/hr: 1650 « $.50/hr: 1552 + $1.00/hr: 752

15



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Fire Department - Eliminate an Engine by Sample Demographics

Number of Answers

Total

All Responses

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed
65+ only

Have Children younger than 18
Don't have Children
Have Children

Years in Arlington
<< 5yrs

5-15 years

>>15 years

Precincts
Precinct
0

O 00 N o U1 A W N =

N N B 2 R B R R R R e
H O W 0 N oo 1 A W N = O

Desirable

367

337
30

151
216

80
98
154

367
25
10
10
15
15
13
16
12
29
22
17
13
29
15
16
20
19
12
16
16
11
16

Acceptable

1052

958
94

477
575

270
327
407

1052
60
32
65
43
56
44
56
42
50
43
56
56
44
58
48
40
60
29
40
50
36
44

1419

1295
124

628
791

350
425
561

1419
85
42
75
58
71
57
72
54
79
65
73
69
73
73
64
60
79
a1
56
66
a7
60

Positive Count = Negative Count

Unacceptable

3014

2653
361

1398
1616

626
831
1313

3014
178
92
177
137
130
121
129
127
157
143
177
130
199
110
126
141
143
96
118
127
116
140

% Positive

32.01%

32.80%
25.57%

31.00%
32.86%

35.86%
33.84%
29.94%

32.01%
32.32%
31.34%
29.76%
29.74%
35.32%
32.02%
35.82%
29.83%
33.47%
31.25%
29.20%
34.67%
26.84%
39.89%
33.68%
29.85%
35.59%
29.93%
32.18%
34.20%
28.83%
30.00%

% Negative

67.99%

67.20%
74.43%

69.00%
67.14%

64.14%
66.16%
70.06%

67.99%
67.68%
68.66%
70.24%
70.26%
64.68%
67.98%
64.18%
70.17%
66.53%
68.75%
70.80%
65.33%
73.16%
60.11%
66.32%
70.15%
64.41%
70.07%
67.82%
65.80%
71.17%
70.00%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Police Department - Eliminate Two Officers by Sample Demographics

Number of Answers

Total

All Responses

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed
65+ only

Have Children younger than 18
Don't have Children
Have Children

Years in Arlington
<< 5yrs

5-15 years

>>15 years

Precincts
Precinct
0

O 00 N o U1 A W N =

N N B 2 R B R R R R e
H O W 0 N oo 1 A W N = O

Desirable

466

423
43

218
248

111
100
213

466
29
14
21
11
24
20
21
15
38
22
25
24
27
23
14
21
23
14
21
18
17
24

Acceptable

1321

1203
118

636
685

359
396
510

1321
59
31
66
54
62
63
68
58
61
58
71
70
60
74
70
48
75
46
51
60
49
67

1787

1626
161

854
933

470
496
723

1787
88
45
87
65
86
83
89
73
99
80
96
94
87
97
84
69
98
60
72
78
66
91

Positive Count = Negative Count

Unacceptable

2648

2324
324

1179
1469

510
758
1155

2648
179
88
164
129
115
94
110
108
141
127
152
105
186
85
104
134
122
79
29
117
100
110

% Positive

40.29%

41.16%
33.20%

42.01%
38.84%

47.96%
39.55%
38.50%

40.29%
32.96%
33.83%
34.66%
33.51%
42.79%
46.89%
44.72%
40.33%
41.25%
38.65%
38.71%
47.24%
31.87%
53.30%
44.68%
33.99%
44.55%
43.17%
42.11%
40.00%
39.76%
45.27%

% Negative

59.71%

58.84%
66.80%

57.99%
61.16%

52.04%
60.45%
61.50%

59.71%
67.04%
66.17%
65.34%
66.49%
57.21%
53.11%
55.28%
59.67%
58.75%
61.35%
61.29%
52.76%
68.13%
46.70%
55.32%
66.01%
55.45%
56.83%
57.89%
60.00%
60.24%
54.73%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Libraries Reduce Hours Fox and Robbins by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 956 1980 2936 1213 70.76% 29.24%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 836 1770 2606 1083 70.64% 29.36%
65+ only 120 210 330 130 71.74% 28.26%

Have Children younger than 18
Don't have Children 455 932 1387 571 70.84% 29.16%

Have Children 501 1048 1549 642 70.70% 29.30%

Years in Arlington

<< 5yrs 168 462 630 320 66.32% 33.68%

5-15 years 243 565 808 367 68.77% 31.23%

>>15 years 450 847 1297 459 73.86% 26.14%

Precincts

Precinct 956 1980 2936 1213 70.76% 29.24%
0 55 113 168 83 66.93% 33.07%
1 22 70 92 30 75.41% 24.59%
2 55 114 169 63 72.84% 27.16%
3 32 80 112 75 59.89% 40.11%
4 25 86 111 69 61.67% 38.33%
5 27 90 117 48 70.91% 29.09%
6 30 81 111 78 58.73% 41.27%
7 25 92 117 60 66.10% 33.90%
8 65 92 157 66 70.40% 29.60%
9 44 100 144 56 72.00% 28.00%
10 85 95 180 51 77.92% 22.08%
11 40 92 132 59 69.11% 30.89%
12 74 104 178 67 72.65% 27.35%
13 54 72 126 38 76.83% 23.17%
14 46 84 130 49 72.63% 27.37%
15 46 87 133 45 74.72% 25.28%
16 45 112 157 54 74.41% 25.59%
17 28 57 85 42 66.93% 33.07%
18 45 84 129 39 76.79% 23.21%
19 30 98 128 61 67.72% 32.28%
20 33 87 120 35 77.42% 22.58%

N
—

50 90 140 45 75.68% 24.32%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Libraries - Reduce Hours Robbins by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 978 2114 3092 1262 71.02% 28.98%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 854 1879 2733 1150 70.38% 29.62%
65+ only 124 235 359 112 76.22% 23.78%

Have Children younger than 18
Don't have Children 469 999 1468 525 73.66% 26.34%

Have Children 509 1115 1624 737 68.78% 31.22%

Years in Arlington

<< 5yrs 204 498 702 284 71.20% 28.80%

5-15 years 241 618 859 384 69.11% 30.89%

>>15 years 437 878 1315 511 72.02% 27.98%

Precincts

Precinct 978 2114 3092 1262 71.02% 28.98%
0 67 117 184 75 71.04% 28.96%
1 25 71 96 33 74.42% 25.58%
2 51 103 154 92 62.60% 37.40%
3 50 96 146 45 76.44% 23.56%
4 35 110 145 53 73.23% 26.77%
5 35 98 133 41 76.44% 23.56%
6 36 91 127 70 64.47% 35.53%
7 35 97 132 51 72.13% 27.87%
8 49 97 146 93 61.09% 38.91%
9 37 107 144 59 70.94% 29.06%
10 56 119 175 71 71.14% 28.86%
11 49 97 146 53 73.37% 26.63%
12 70 107 177 87 67.05% 32.95%
13 53 74 127 45 73.84% 26.16%
14 45 90 135 51 72.58% 27.42%
15 41 91 132 58 69.47% 30.53%
16 55 109 164 54 75.23% 24.77%
17 28 68 96 39 71.11% 28.89%
18 42 89 131 41 76.16% 23.84%
19 34 101 135 65 67.50% 32.50%
20 36 86 122 37 76.73% 23.27%

N
—

49 96 145 49 74.74% 25.26%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Libraries - Reduce Spending on Periodicals and Books by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 464 1337 1801 2439 42.48% 57.52%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 394 1176 1570 2208 41.56% 58.44%
65+ only 70 161 231 231 50.00% 50.00%

Have Children younger than 18
Don't have Children 229 647 876 1080 44.79% 55.21%

Have Children 235 690 925 1359 40.50% 59.50%

Years in Arlington

<< 5yrs 70 291 361 615 36.99% 63.01%

5-15 years 102 386 488 728 40.13% 59.87%

>>15 years 237 567 804 957 45.66% 54.34%

Precincts

Precinct 464 1337 1801 2439 42.48% 57.52%
0 39 67 106 143 42.57% 57.43%
1 14 47 61 68 47.29% 52.71%
2 25 73 98 145 40.33% 59.67%
3 11 68 79 111 41.58% 58.42%
4 20 57 77 103 42.78% 57.22%
5 19 66 85 89 48.85% 51.15%
6 12 57 69 122 36.13% 63.87%
7 11 60 71 109 39.44% 60.56%
8 22 81 103 135 43.28% 56.72%
9 19 69 88 116 43.14% 56.86%
10 33 66 99 145 40.57% 59.43%
11 20 69 89 105 45.88% 54.12%
12 40 72 112 144 43.75% 56.25%
13 26 56 82 920 47.67% 52.33%
14 20 49 69 109 38.76% 61.24%
15 27 58 85 98 46.45% 53.55%
16 22 68 90 119 43.06% 56.94%
17 16 43 59 72 45.04% 54.96%
18 17 47 64 103 38.32% 61.68%
19 12 56 68 120 36.17% 63.83%
20 21 56 77 78 49.68% 50.32%
21 18 52 70 115 37.84% 62.16%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Libraries - Close Fox Library by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 977 1014 1991 2336 46.01% 53.99%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 898 918 1816 2038 47.12% 52.88%
65+ only 79 96 175 298 37.00% 63.00%

Have Children younger than 18
Don't have Children 351 483 834 1144 42.16% 57.84%

Have Children 626 531 1157 1192 49.26% 50.74%

Years in Arlington

<< 5yrs 134 238 372 601 38.23% 61.77%

5-15 years 291 299 590 644 47.81% 52.19%

>>15 years 450 408 858 953 47.38% 52.62%

Precincts

Precinct 977 1014 1991 2336 46.01% 53.99%
0 47 65 112 136 45.16% 54.84%
1 30 29 59 72 45.04% 54.96%
2 65 52 117 131 47.18% 52.82%
3 21 25 46 147 23.83% 76.17%
4 23 37 60 131 31.41% 68.59%
5 40 43 83 92 47.43% 52.57%
6 29 47 76 121 38.58% 61.42%
7 21 44 65 117 35.71% 64.29%
8 75 53 128 105 54.94% 45.06%
9 34 55 89 118 43.00% 57.00%
10 84 46 130 111 53.94% 46.06%
11 34 41 75 123 37.88% 62.12%
12 90 58 148 112 56.92% 43.08%
13 48 47 95 86 52.49% 47.51%
14 35 50 85 98 46.45% 53.55%
15 64 48 112 20 55.45% 44.55%
16 57 45 102 116 46.79% 53.21%
17 24 39 63 69 47.73% 52.27%
18 40 50 920 77 53.89% 46.11%
19 34 42 76 116 39.58% 60.42%
20 32 45 77 81 48.73% 51.27%

N
—

50 53 103 87 54.21% 45.79%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Leave Fees as are - Lose ~60 Teachers by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 344 650 994 2830 25.99% 74.01%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 278 572 850 2604 24.61% 75.39%
65+ only 66 78 144 226 38.92% 61.08%

Have Children younger than 18
Don't have Children 188 356 544 1186 31.45% 68.55%

Have Children 156 294 450 1644 21.49% 78.51%

Years in Arlington

<< 5yrs 50 125 175 700 20.00% 80.00%

5-15 years 64 147 211 927 18.54% 81.46%

>>15 years 184 325 509 1041 32.84% 67.16%

Precincts

Precinct 344 650 994 2830 25.99% 74.01%
0 29 40 69 137 33.50% 66.50%
1 8 16 24 84 22.22% 77.78%
2 13 33 46 176 20.72% 79.28%
3 15 27 42 131 24.28% 75.72%
4 15 28 43 138 23.76% 76.24%
5 18 26 44 107 29.14% 70.86%
6 16 40 56 120 31.82% 68.18%
7 14 26 40 120 25.00% 75.00%
8 13 34 47 177 20.98% 79.02%
9 10 36 46 129 26.29% 73.71%
10 7 34 41 176 18.89% 81.11%
11 21 40 61 111 35.47% 64.53%
12 16 32 48 183 20.78% 79.22%
13 25 27 52 98 34.67% 65.33%
14 10 23 33 117 22.00% 78.00%
15 13 29 42 141 22.95% 77.05%
16 19 37 56 139 28.72% 71.28%
17 18 21 39 76 33.91% 66.09%
18 18 21 39 110 26.17% 73.83%
19 13 32 45 125 26.47% 73.53%
20 16 20 36 107 25.17% 74.83%

N
—

17 28 45 128 26.01% 73.99%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Increase School Fees - Eliminate 50 Teachers by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 254 1309 1563 2188 41.67% 58.33%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 229 1192 1421 1982 41.76% 58.24%
65+ only 25 117 142 206 40.80% 59.20%

Have Children younger than 18
Don't have Children 123 656 779 920 45.85% 54.15%

Have Children 131 653 784 1268 38.21% 61.79%

Years in Arlington

<< 5yrs 47 321 368 506 42.11% 57.89%

5-15 years 79 356 435 687 38.77% 61.23%

>>15 years 111 557 668 839 44.33% 55.67%

Precincts

Precinct 254 1309 1563 2188 41.67% 58.33%
0 23 65 88 114 43.56% 56.44%
1 5 51 56 53 51.38% 48.62%
2 14 64 78 146 34.82% 65.18%
3 7 53 60 110 35.29% 64.71%
4 8 72 80 101 44.20% 55.80%
5 16 48 64 76 45.71% 54.29%
6 5 65 70 100 41.18% 58.82%
7 11 58 69 91 43.12% 56.88%
8 9 75 84 133 38.71% 61.29%
9 11 55 66 107 38.15% 61.85%
10 15 61 76 139 35.35% 64.65%
11 14 72 86 87 49.71% 50.29%
12 8 73 81 145 35.84% 64.16%
13 16 49 65 78 45.45% 54.55%
14 6 57 63 82 43.45% 56.55%
15 13 63 76 103 42.46% 57.54%
16 15 65 80 110 42.11% 57.89%
17 8 37 45 71 38.79% 61.21%
18 11 53 64 78 45.07% 54.93%
19 10 62 72 92 43.90% 56.10%
20 11 53 64 77 45.39% 54.61%
21 18 58 76 95 44.44% 55.56%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Increase Fees - Eliminate 40 Teachers by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 464 963 1427 2339 37.89% 62.11%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 425 897 1322 2095 38.69% 61.31%
65+ only 39 66 105 244 30.09% 69.91%

Have Children younger than 18
Don't have Children 225 481 706 995 41.50% 58.50%

Have Children 239 482 721 1344 34.92% 65.08%

Years in Arlington

<< 5yrs 85 259 344 533 39.22% 60.78%

5-15 years 149 280 429 697 38.10% 61.90%

>>15 years 203 365 568 944 37.57% 62.43%

Precincts

Precinct 464 963 1427 2339 37.89% 62.11%
0 29 54 83 125 39.90% 60.10%
1 11 29 40 68 37.04% 62.96%
2 26 50 76 147 34.08% 65.92%
3 15 37 52 119 30.41% 69.59%
4 14 54 68 114 37.36% 62.64%
5 20 46 66 79 45.52% 54.48%
6 16 50 66 111 37.29% 62.71%
7 16 34 50 103 32.68% 67.32%
8 33 52 85 130 39.53% 60.47%
9 22 48 70 106 39.77% 60.23%
10 30 52 82 133 38.14% 61.86%
11 28 49 77 93 45.29% 54.71%
12 26 56 82 142 36.61% 63.39%
13 18 35 53 96 35.57% 64.43%
14 26 34 60 20 40.00% 60.00%
15 17 46 63 115 35.39% 64.61%
16 23 54 77 108 41.62% 58.38%
17 11 21 32 83 27.83% 72.17%
18 20 39 59 85 40.97% 59.03%
19 23 47 70 98 41.67% 58.33%
20 21 36 57 82 41.01% 58.99%

N
—

19 40 59 112 34.50% 65.50%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

School Override by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 1327 949 2276 1692 57.36% 42.64%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 1242 876 2118 1464 59.13% 40.87%
65+ only 85 73 158 228 40.93% 59.07%

Have Children younger than 18
Don't have Children 522 447 969 801 54.75% 45.25%

Have Children 805 502 1307 891 59.46% 40.54%

Years in Arlington

<< 5yrs 359 280 639 227 73.79% 26.21%

5-15 years 514 295 809 367 68.79% 31.21%

>>15 years 402 326 728 934 43.80% 56.20%

Precincts

Precinct 1327 949 2276 1692 57.36% 42.64%
0 60 55 115 104 52.51% 47.49%
1 25 37 62 46 57.41% 42.59%
2 66 43 109 126 46.38% 53.62%
3 66 46 112 54 67.47% 32.53%
4 61 52 113 72 61.08% 38.92%
5 48 43 91 64 58.71% 41.29%
6 63 48 111 66 62.71% 37.29%
7 61 51 112 53 67.88% 32.12%
8 79 46 125 103 54.82% 45.18%
9 58 58 116 63 64.80% 35.20%
10 83 29 112 112 50.00% 50.00%
11 58 37 95 79 54.60% 45.40%
12 101 46 147 114 56.32% 43.68%
13 36 37 73 86 45.91% 54.09%
14 78 39 117 56 67.63% 32.37%
15 46 55 101 94 51.79% 48.21%
16 77 37 114 81 58.46% 41.54%
17 43 31 74 46 61.67% 38.33%
18 51 33 84 75 52.83% 47.17%
19 59 39 98 76 56.32% 43.68%
20 51 31 82 56 59.42% 40.58%

N
—

57 56 113 66 63.13% 36.87%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

School Redistrict/Reconfigure by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 1236 2140 3376 971 77.66% 22.34%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 1097 1901 2998 894 77.03% 22.97%
65+ only 139 239 378 77 83.08% 16.92%

Have Children younger than 18
Don't have Children 610 1061 1671 309 84.39% 15.61%

Have Children 626 1079 1705 662 72.03% 27.97%

Years in Arlington

<< 5yrs 264 507 771 197 79.65% 20.35%

5-15 years 319 614 933 315 74.76% 25.24%

>>15 years 569 873 1442 376 79.32% 20.68%

Precincts

Precinct 1236 2140 3376 971 77.66% 22.34%
0 86 115 201 55 78.52% 21.48%
1 35 77 112 20 84.85% 15.15%
2 68 120 188 60 75.81% 24.19%
3 46 99 145 42 77.54% 22.46%
4 52 105 157 42 78.89% 21.11%
5 56 82 138 30 82.14% 17.86%
6 47 112 159 36 81.54% 18.46%
7 55 85 140 42 76.92% 23.08%
8 87 92 179 64 73.66% 26.34%
9 59 109 168 30 84.85% 15.15%
10 66 105 171 70 70.95% 29.05%
11 62 99 161 31 83.85% 16.15%
12 63 118 181 86 67.79% 32.21%
13 63 82 145 32 81.92% 18.08%
14 47 79 126 55 69.61% 30.39%
15 58 100 158 48 76.70% 23.30%
16 50 106 156 63 71.23% 28.77%
17 41 71 112 26 81.16% 18.84%
18 51 83 134 38 77.91% 22.09%
19 50 104 154 41 78.97% 21.03%
20 44 81 125 29 81.17% 18.83%

N
—

50 116 166 31 84.26% 15.74%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Stop Plowing Bikepath by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Aceptable
Total
All Responses 1328 1420 2748 1664 62.28% 37.72%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 1167 1250 2417 1523 61.35% 38.65%
65+ only 161 170 331 141 70.13% 29.87%

Have Children younger than 18
Don't have Children 555 667 1222 799 60.47% 39.53%

Have Children 773 753 1526 865 63.82% 36.18%

Years in Arlington

<< 5yrs 211 288 499 482 50.87% 49.13%

5-15 years 331 411 742 516 58.98% 41.02%

>>15 years 661 614 1275 568 69.18% 30.82%

Precincts

Precinct 1328 1420 2748 1664 62.28% 37.72%
0 78 89 167 101 62.31% 37.69%
1 45 44 89 39 69.53% 30.47%
2 76 70 146 104 58.40% 41.60%
3 56 54 110 83 56.99% 43.01%
4 39 45 84 114 42.42% 57.58%
5 43 66 109 68 61.58% 38.42%
6 27 57 84 112 42.86% 57.14%
7 49 48 97 82 54.19% 45.81%
8 79 70 149 94 61.32% 38.68%
9 38 63 101 100 50.25% 49.75%
10 87 86 173 72 70.61% 29.39%
11 61 60 121 78 60.80% 39.20%
12 118 71 189 80 70.26% 29.74%
13 57 64 121 57 67.98% 32.02%
14 63 65 128 65 66.32% 33.68%
15 74 58 132 74 64.08% 35.92%
16 73 82 155 64 70.78% 29.22%
17 35 53 88 46 65.67% 34.33%
18 58 74 132 43 75.43% 24.57%
19 57 78 135 54 71.43% 28.57%
20 50 55 105 61 63.25% 36.75%

N
—

65 68 133 73 64.56% 35.44%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

DPW - Reduce Sidewalk Plowing by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 484 235 1716 2639 39.40% 60.60%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 427 230 1541 2352 39.58% 60.42%
65+ only 57 5 175 287 37.88% 62.12%

Have Children younger than 18
Don't have Children 237 79 837 1160 41.91% 58.09%

Have Children 247 156 879 1479 37.28% 62.72%

Years in Arlington

<< 5yrs 100 86 401 575 41.09% 58.91%

5-15 years 127 86 471 773 37.86% 62.14%

>>15 years 227 60 736 1083 40.46% 59.54%

Precincts

Precinct 484 235 1716 2639 39.40% 60.60%
0 43 5 119 143 45.42% 54.58%
1 12 6 50 76 39.68% 60.32%
2 20 15 84 164 33.87% 66.13%
3 20 9 75 119 38.66% 61.34%
4 17 16 81 113 41.75% 58.25%
5 19 10 74 101 42.29% 57.71%
6 9 12 54 139 27.98% 72.02%
7 16 9 50 126 28.41% 71.59%
8 25 9 87 156 35.80% 64.20%
9 21 10 65 137 32.18% 67.82%
10 24 14 85 157 35.12% 64.88%
11 23 10 81 119 40.50% 59.50%
12 38 21 115 150 43.40% 56.60%
13 23 8 77 100 43.50% 56.50%
14 23 7 82 103 44.32% 55.68%
15 22 12 70 124 36.08% 63.92%
16 41 20 116 107 52.02% 47.98%
17 9 5 49 81 37.69% 62.31%
18 25 5 80 93 46.24% 53.76%
19 18 11 81 107 43.09% 56.91%
20 17 11 63 103 37.95% 62.05%
21 19 10 78 121 39.20% 60.80%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

DPW - Reduce Road Pretreatment/Plowing by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Aceptable
Total
All Responses 876 1399 2275 2141 51.52% 48.48%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 805 1257 2062 1882 52.28% 47.72%
65+ only 71 142 213 259 45.13% 54.87%

Have Children younger than 18
Don't have Children 365 661 1026 987 50.97% 49.03%

Have Children 511 738 1249 1154 51.98% 48.02%

Years in Arlington

<< 5yrs 225 356 581 404 58.98% 41.02%

5-15 years 271 434 705 549 56.22% 43.78%

>>15 years 329 526 855 1000 46.09% 53.91%

Precincts

Precinct 876 1399 2275 2141 51.52% 48.48%
0 62 82 144 126 53.33% 46.67%
1 19 50 69 66 51.11% 48.89%
2 51 77 128 122 51.20% 48.80%
3 36 64 100 92 52.08% 47.92%
4 41 67 108 20 54.55% 45.45%
5 38 57 95 81 53.98% 46.02%
6 62 63 125 66 65.45% 34.55%
7 43 69 112 74 60.22% 39.78%
8 57 72 129 111 53.75% 46.25%
9 47 67 114 91 55.61% 44.39%
10 42 73 115 132 46.56% 53.44%
11 43 63 106 92 53.54% 46.46%
12 50 75 125 147 45.96% 54.04%
13 32 52 84 96 46.67% 53.33%
14 33 72 105 81 56.45% 43.55%
15 25 51 76 122 38.38% 61.62%
16 50 78 128 94 57.66% 42.34%
17 23 50 73 61 54.48% 45.52%
18 32 57 89 87 50.57% 49.43%
19 31 57 88 109 44.67% 55.33%
20 23 47 70 93 42.94% 57.06%

N
—

36 56 92 108 46.00% 54.00%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

DPW - Reduce Field Maintenance by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 770 1718 2488 1916 56.49% 43.51%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 686 1571 2257 1681 57.31% 42.69%
65+ only 84 147 231 235 49.57% 50.43%

Have Children younger than 18
Don't have Children 369 803 1172 830 58.54% 41.46%

Have Children 401 915 1316 1086 54.79% 45.21%

Years in Arlington

<< 5yrs 156 439 595 379 61.09% 38.91%

5-15 years 242 503 745 509 59.41% 40.59%

>>15 years 304 663 967 877 52.44% 47.56%

Precincts

Precinct 770 1718 2488 1916 56.49% 43.51%
0 51 84 135 139 49.27% 50.73%
1 32 51 83 50 62.41% 37.59%
2 43 103 146 102 58.87% 41.13%
3 35 78 113 77 59.47% 40.53%
4 32 86 118 79 59.90% 40.10%
5 26 82 108 68 61.36% 38.64%
6 20 78 98 95 50.78% 49.22%
7 29 74 103 79 56.59% 43.41%
8 54 92 146 97 60.08% 39.92%
9 30 81 111 93 54.41% 45.59%
10 56 85 141 104 57.55% 42.45%
11 29 77 106 92 53.54% 46.46%
12 61 92 153 118 56.46% 43.54%
13 27 59 86 91 48.59% 51.41%
14 34 77 111 76 59.36% 40.64%
15 51 69 120 81 59.70% 40.30%
16 36 90 126 92 57.80% 42.20%
17 20 66 86 52 62.32% 37.68%
18 23 56 79 93 45.93% 54.07%
19 30 76 106 89 54.36% 45.64%
20 21 79 100 63 61.35% 38.65%

N
—

30 83 113 86 56.78% 43.22%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Reduce AYCC funding by 50% by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 659 1955 2614 1556 62.69% 37.31%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 583 1757 2340 1390 62.73% 37.27%
65+ only 76 198 274 166 62.27% 37.73%

Have Children younger than 18
Don't have Children 276 914 1190 739 61.69% 38.31%

Have Children 383 1041 1424 817 63.54% 36.46%

Years in Arlington

<< 5yrs 115 435 550 379 59.20% 40.80%

5-15 years 184 568 752 439 63.14% 36.86%

>>15 years 295 811 1106 639 63.38% 36.62%

Precincts

Precinct 659 1955 2614 1556 62.69% 37.31%
0 37 120 157 95 62.30% 37.70%
1 20 57 77 47 62.10% 37.90%
2 41 100 141 99 58.75% 41.25%
3 23 90 113 73 60.75% 39.25%
4 23 92 115 75 60.53% 39.47%
5 30 70 100 64 60.98% 39.02%
6 25 86 111 74 60.00% 40.00%
7 27 75 102 74 57.95% 42.05%
8 40 107 147 84 63.64% 36.36%
9 27 88 115 78 59.59% 40.41%
10 52 100 152 86 63.87% 36.13%
11 28 89 117 65 64.29% 35.71%
12 51 115 166 86 65.87% 34.13%
13 23 92 115 58 66.47% 33.53%
14 25 85 110 68 61.80% 38.20%
15 45 72 117 71 62.23% 37.77%
16 30 107 137 59 69.90% 30.10%
17 21 60 81 52 60.90% 39.10%
18 24 86 110 52 67.90% 32.10%
19 28 101 129 57 69.35% 30.65%
20 17 77 924 56 62.67% 37.33%

N
—

22 86 108 83 56.54% 43.46%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Reduce AYCC Funding by 100% by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 539 639 1178 2925 28.71% 71.29%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 485 577 1062 2635 28.73% 71.27%
65+ only 54 62 116 290 28.57% 71.43%

Have Children younger than 18
Don't have Children 185 262 447 1420 23.94% 76.06%

Have Children 354 377 731 1505 32.69% 67.31%

Years in Arlington

<< 5yrs 82 134 216 719 23.10% 76.90%

5-15 years 139 174 313 871 26.44% 73.56%

>>15 years 262 262 524 1170 30.93% 69.07%

Precincts

Precinct 539 639 1178 2925 28.71% 71.29%
0 25 40 65 179 26.64% 73.36%
1 15 21 36 87 29.27% 70.73%
2 44 39 83 154 35.02% 64.98%
3 14 22 36 143 20.11% 79.89%
4 22 27 49 135 26.63% 73.37%
5 24 24 48 111 30.19% 69.81%
6 15 35 50 134 27.17% 72.83%
7 22 22 44 130 25.29% 74.71%
8 36 43 79 152 34.20% 65.80%
9 17 21 38 146 20.65% 79.35%
10 48 33 81 154 34.47% 65.53%
11 25 26 51 134 27.57% 72.43%
12 50 54 104 152 40.62% 59.38%
13 19 29 48 117 29.09% 70.91%
14 17 14 31 138 18.34% 81.66%
15 36 30 66 125 34.55% 65.45%
16 28 31 59 138 29.95% 70.05%
17 10 21 31 94 24.80% 75.20%
18 21 32 53 107 33.12% 66.88%
19 19 32 51 134 27.57% 72.43%
20 15 22 37 118 23.87% 76.13%

N
—

17 21 38 143 20.99% 79.01%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

3-Year Override Plan by Sample Demographics

Number of Answers

Total
Override 3-yr Plan

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed
65+ only

Have Children younger than 18
Don't have Children
Have Children

Years in Arlington
<< 5yrs

5-15 years

>>15 years

Precincts
Precinct
0
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N B B B 2R R R e
o OV 0O N O U1l AW N = O

21
Others

Desirable

784

727
57

312
472

221
293
244

784
42
16
40
35
38
29
44
29
61
32
47
29
64
26
44
29
42
24
22
27
25
39

Acceptable

1501

1389
112

695
806

439
488
485

1501
82
51
68
78
69
70
67
83
61
81
66
68
79
52
65
65
71
53
58
69
67
78

2285

2116
169

1007
1278

660
781
729

2285
124
67
108
113
107
99
111
112
122
113
113
97
143
78
109
94
113
77
80
96
92
117

Positive Count = Negative Count

Unacceptable

1966

1697
269

931
1035

273
424
1046

1966
148
53
135
68
88
70
76
66
110
70
126
93
117
101
73
100
929
58
84
20
61
80

% Positive

53.75%

55.5%
38.6%

52.0%
55.3%

70.7%
64.8%
41.1%

53.8%
45.6%
55.8%
44.4%
62.4%
54.9%
58.6%
59.4%
62.9%
52.6%
61.7%
47.3%
51.1%
55.0%
43.6%
59.9%
48.5%
53.3%
57.0%
48.8%
51.6%
60.1%
59.4%

% Negative

46.25%

44.5%
61.4%

48.0%
44.7%

29.3%
35.2%
58.9%

46.2%
54.4%
44.2%
55.6%
37.6%
45.1%
41.4%
40.6%
37.1%
47.4%
38.3%
52.7%
48.9%
45.0%
56.4%
40.1%
51.5%
46.7%
43.0%
51.2%
48.4%
39.9%
40.6%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

5-Year Override Plan by Sample Demographics

Number of Answers

Total

Override 5 year plan

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed
65+ only

Have Children younger than 18
Don't have Children
Have Children

Years in Arlington
<< 5yrs

5-15 years

>>15 years

Precincts
Precinct
0

O 00 N o U1 A W N =

N N B 2 R B R R R R e
H O W 0 N oo 1 A W N = O

Desirable

808

757
51

263
545

187
339
254

808
33
21
37
40
39
22
43
31
52
36
63
33
60
23
48
32
44
22
27
30
31
41

Acceptable

929

888
41

414
515

308
297
278

929
45
27
47
52
43
48
50
50
42
53
39
38
50
28
39
32
40
33
36
39
45
53

1737

1645
92

677
1060

495
636
532

1737
78
48
84
92
82
70
93
81
94
89

102
71
110
51
87
64
84
55
63
69
76
94

Positive Count = Negative Count

Unacceptable

2464

2144
320

1219
1245

426
563
1227

2464
188
69
157
86
110
92
93
97
135
93
137
115
148
118
97
132
122
74
105
115
79
102

% Positive

41.35%

43.42%
22.33%

35.71%
45.99%

53.75%
53.04%
30.24%

41.35%
29.32%
41.03%
34.85%
51.69%
42.71%
43.21%
50.00%
45.51%
41.05%
48.90%
42.68%
38.17%
42.64%
30.18%
47.28%
32.65%
40.78%
42.64%
37.50%
37.50%
49.03%
47.96%

% Negative

58.65%

56.58%
77.67%

64.29%
54.01%

46.25%
46.96%
69.76%

58.65%
70.68%
58.97%
65.15%
48.31%
57.29%
56.79%
50.00%
54.49%
58.95%
51.10%
57.32%
61.83%
57.36%
69.82%
52.72%
67.35%
59.22%
57.36%
62.50%
62.50%
50.97%
52.04%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

PAYT 1 Free Bag - Revenue Neutral by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 1289 1386 2675 1128 70.34% 29.66%
65+ only 142 149 291 137 67.99% 32.01%

Have Children younger than 18
Don't have Children 722 734 1456 484 75.05% 24.95%

Have Children 709 801 1510 781 65.91% 34.09%

Years in Arlington

<< 5yrs 381 377 758 189 80.04% 19.96%

5-15 years 429 464 893 305 74.54% 25.46%

>>15 years 533 594 1127 629 64.18% 35.82%

Precincts

Precinct 1431 1535 2966 1265 70.10% 29.90%
0 98 94 192 79 70.85% 29.15%
1 44 47 91 33 73.39% 26.61%
2 57 78 135 106 56.02% 43.98%
3 78 65 143 36 79.89% 20.11%
4 80 53 133 61 68.56% 31.44%
5 61 65 126 43 74.56% 25.44%
6 77 77 154 38 80.21% 19.79%
7 64 69 133 43 75.57% 24.43%
8 66 72 138 81 63.01% 36.99%
9 69 77 146 44 76.84% 23.16%
10 73 73 146 91 61.60% 38.40%
11 60 70 130 60 68.42% 31.58%
12 81 82 163 96 62.93% 37.07%
13 60 50 110 60 64.71% 35.29%
14 64 75 139 35 79.89% 20.11%
15 69 64 133 61 68.56% 31.44%
16 68 72 140 68 67.31% 32.69%
17 37 60 97 35 73.48% 26.52%
18 55 62 117 52 69.23% 30.77%
19 60 70 130 60 68.42% 31.58%
20 48 74 122 33 78.71% 21.29%

N
—

62 86 148 50 74.75% 25.25%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

PAYT Bags Priced to ~$40/Year by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 1176 1618 2794 1469 65.54% 34.46%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 1093 1476 2569 1276 66.81% 33.19%
65+ only 83 142 225 193 53.83% 46.17%

Have Children younger than 18
Don't have Children 488 791 1279 655 66.13% 33.87%

Have Children 688 827 1515 814 65.05% 34.95%

Years in Arlington

<< 5yrs 336 424 760 195 79.58% 20.42%

5-15 years 410 491 901 313 74.22% 25.78%

>>15 years 369 618 987 785 55.70% 44.30%

Precincts

Precinct 1176 1618 2794 1469 65.54% 34.46%
0 60 121 181 95 65.58% 34.42%
1 27 47 74 48 60.66% 39.34%
2 51 84 135 108 55.56% 44.44%
3 53 75 128 54 70.33% 29.67%
4 61 65 126 68 64.95% 35.05%
5 44 61 105 69 60.34% 39.66%
6 53 93 146 43 77.25% 22.75%
7 55 80 135 48 73.77% 26.23%
8 73 79 152 77 66.38% 33.62%
9 61 80 141 52 73.06% 26.94%
10 72 72 144 92 61.02% 38.98%
11 47 72 119 69 63.30% 36.70%
12 74 92 166 95 63.60% 36.40%
13 42 68 110 65 62.86% 37.14%
14 50 80 130 47 73.45% 26.55%
15 54 57 111 81 57.81% 42.19%
16 66 64 130 80 61.90% 38.10%
17 28 57 85 43 66.41% 33.59%
18 51 57 108 60 64.29% 35.71%
19 45 77 122 69 63.87% 36.13%
20 47 63 110 45 70.97% 29.03%
21 62 74 136 61 69.04% 30.96%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

PAYT Bags Priced to ~$130/Year by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 979 968 1947 2297 45.88% 54.12%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 908 907 1815 2012 47.43% 52.57%
65+ only 71 61 132 285 31.65% 68.35%

Have Children younger than 18
Don't have Children 367 443 810 1117 42.03% 57.97%

Have Children 612 525 1137 1180 49.07% 50.93%

Years in Arlington

<< 5yrs 260 275 535 419 56.08% 43.92%

5-15 years 361 324 685 534 56.19% 43.81%

>>15 years 311 311 622 1124 35.62% 64.38%

Precincts

Precinct 979 968 1947 2297 45.88% 54.12%
0 52 62 114 156 42.22% 57.78%
1 24 27 51 73 41.13% 58.87%
2 44 51 95 148 39.09% 60.91%
3 47 40 87 94 48.07% 51.93%
4 39 52 91 104 46.67% 53.33%
5 34 37 71 100 41.52% 58.48%
6 59 43 102 87 53.97% 46.03%
7 40 46 86 93 48.04% 51.96%
8 64 51 115 107 51.80% 48.20%
9 46 51 97 91 51.60% 48.40%
10 58 49 107 128 45.53% 54.47%
11 41 38 79 112 41.36% 58.64%
12 73 51 124 137 47.51% 52.49%
13 36 43 79 89 47.02% 52.98%
14 45 47 92 88 51.11% 48.89%
15 41 34 75 117 39.06% 60.94%
16 57 42 99 111 47.14% 52.86%
17 19 41 60 69 46.51% 53.49%
18 40 32 72 98 42.35% 57.65%
19 40 41 81 110 42.41% 57.59%
20 41 42 83 73 53.21% 46.79%

N
—

39 48 87 112 43.72% 56.28%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Adopt CPA by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 871 1637 2508 1849 57.56% 42.44%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 798 1496 2294 1613 58.72% 41.28%
65+ only 73 141 214 236 47.56% 52.44%

Have Children younger than 18
Don't have Children 385 786 1171 813 59.02% 40.98%

Have Children 486 851 1337 1036 56.34% 43.66%

Years in Arlington

<< 5yrs 199 439 638 322 66.46% 33.54%

5-15 years 298 516 814 428 65.54% 34.46%

>>15 years 335 581 916 901 50.41% 49.59%

Precincts

Precinct 871 1637 2508 1849 57.56% 42.44%
0 44 102 146 133 52.33% 47.67%
1 26 55 81 50 61.83% 38.17%
2 41 81 122 122 50.00% 50.00%
3 38 77 115 73 61.17% 38.83%
4 47 62 109 92 54.23% 45.77%
5 26 69 95 75 55.88% 44.12%
6 56 75 131 61 68.23% 31.77%
7 39 81 120 63 65.57% 34.43%
8 53 86 139 98 58.65% 41.35%
9 45 82 127 67 65.46% 34.54%
10 49 72 121 123 49.59% 50.41%
11 41 75 116 75 60.73% 39.27%
12 59 87 146 122 54.48% 45.52%
13 34 55 89 89 50.00% 50.00%
14 46 71 117 71 62.23% 37.77%
15 27 72 99 101 49.50% 50.50%
16 37 98 135 78 63.38% 36.62%
17 25 57 82 51 61.65% 38.35%
18 30 58 88 86 50.57% 49.43%
19 36 68 104 89 53.89% 46.11%
20 29 79 108 46 70.13% 29.87%
21 43 75 118 84 58.42% 41.58%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Spend 25% of Reserves by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 615 2142 2757 1292 68.09% 31.91%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 546 1957 2503 1128 68.93% 31.07%
65+ only 69 185 254 164 60.77% 39.23%

Have Children younger than 18
Don't have Children 253 995 1248 655 65.58% 34.42%

Have Children 362 1147 1509 637 70.32% 29.68%

Years in Arlington

<< 5yrs 133 521 654 266 71.09% 28.91%

5-15 years 184 636 820 328 71.43% 28.57%

>>15 years 245 849 1094 604 64.43% 35.57%

Precincts

Precinct 615 2142 2757 1292 68.09% 31.91%
0 45 143 188 72 72.31% 27.69%
1 17 77 94 23 80.34% 19.66%
2 29 132 161 60 72.85% 27.15%
3 23 96 119 53 69.19% 30.81%
4 17 98 115 67 63.19% 36.81%
5 23 81 104 52 66.67% 33.33%
6 28 85 113 73 60.75% 39.25%
7 20 93 113 63 64.20% 35.80%
8 24 118 142 64 68.93% 31.07%
9 34 90 124 61 67.03% 32.97%
10 33 111 144 67 68.25% 31.75%
11 25 95 120 62 65.93% 34.07%
12 57 112 169 66 71.91% 28.09%
13 35 83 118 58 67.05% 32.95%
14 25 90 115 63 64.61% 35.39%
15 27 94 121 60 66.85% 33.15%
16 31 118 149 62 70.62% 29.38%
17 17 68 85 42 66.93% 33.07%
18 25 89 114 45 71.70% 28.30%
19 25 99 124 60 67.39% 32.61%
20 24 77 101 51 66.45% 33.55%

N
—

31 93 124 68 64.58% 35.42%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Spend 50% of Reserves by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 461 902 1363 2711 33.46% 66.54%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 430 830 1260 2438 34.07% 65.93%
65+ only 31 72 103 273 27.39% 72.61%

Have Children younger than 18
Don't have Children 136 348 484 1359 26.26% 73.74%

Have Children 325 554 879 1352 39.40% 60.60%

Years in Arlington

<< 5yrs 71 189 260 664 28.14% 71.86%

5-15 years 129 288 417 775 34.98% 65.02%

>>15 years 197 343 540 1119 32.55% 67.45%

Precincts

Precinct 461 902 1363 2711 33.46% 66.54%
0 27 67 94 154 37.90% 62.10%
1 12 31 43 77 35.83% 64.17%
2 36 64 100 130 43.48% 56.52%
3 14 31 45 122 26.95% 73.05%
4 14 36 50 137 26.74% 73.26%
5 21 35 56 105 34.78% 65.22%
6 12 45 57 128 30.81% 69.19%
7 10 32 42 130 24.42% 75.58%
8 43 41 84 140 37.50% 62.50%
9 16 41 57 126 31.15% 68.85%
10 43 52 95 142 40.08% 59.92%
11 14 41 55 126 30.39% 69.61%
12 46 60 106 143 42.57% 57.43%
13 21 27 48 116 29.27% 70.73%
14 10 33 43 129 25.00% 75.00%
15 33 44 77 115 40.10% 59.90%
16 17 44 61 140 30.35% 69.65%
17 11 22 33 89 27.05% 72.95%
18 16 45 61 97 38.61% 61.39%
19 19 36 55 124 30.73% 69.27%
20 13 30 43 104 29.25% 70.75%
21 13 45 58 137 29.74% 70.26%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Add Advanced Life Support (ALS) by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = acceptable
Total
All Responses 1154 1585 2739 1623 62.79% 37.21%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 1063 1428 2491 1409 63.87% 36.13%
65+ only 91 157 248 214 53.68% 46.32%

Have Children younger than 18
Don't have Children 436 778 1214 792 60.52% 39.48%

Have Children 718 807 1525 831 64.73% 35.27%

Years in Arlington

<< 5yrs 275 382 657 308 68.08% 31.92%

5-15 years 332 461 793 441 64.26% 35.74%

>>15 years 427 637 1064 755 58.49% 41.51%

Precincts

Precinct 1154 1585 2739 1623 62.79% 37.21%
0 77 106 183 104 63.76% 36.24%
1 47 49 96 34 73.85% 26.15%
2 92 69 161 87 64.92% 35.08%
3 46 80 126 57 68.85% 31.15%
4 50 92 142 58 71.00% 29.00%
5 42 70 112 60 65.12% 34.88%
6 58 71 129 65 66.49% 33.51%
7 37 78 115 67 63.19% 36.81%
8 79 73 152 87 63.60% 36.40%
9 56 70 126 74 63.00% 37.00%
10 80 73 153 920 62.96% 37.04%
11 40 70 110 79 58.20% 41.80%
12 87 67 154 102 60.16% 39.84%
13 35 81 116 61 65.54% 34.46%
14 43 65 108 81 57.14% 42.86%
15 71 71 142 65 68.60% 31.40%
16 43 84 127 93 57.73% 42.27%
17 29 62 91 44 67.41% 32.59%
18 29 59 88 80 52.38% 47.62%
19 39 62 101 20 52.88% 47.12%
20 32 66 98 62 61.25% 38.75%

N
—

42 67 109 83 56.77% 43.23%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Install LED Streetlights by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 547 1152 1699 2296 42.53% 57.47%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 496 1080 1576 2023 43.79% 56.21%
65+ only 51 72 123 273 31.06% 68.94%

Have Children younger than 18
Don't have Children 257 503 760 1101 40.84% 59.16%

Have Children 290 649 939 1195 44.00% 56.00%

Years in Arlington

<< 5yrs 154 312 466 458 50.43% 49.57%

5-15 years 153 360 513 640 44.49% 55.51%

>>15 years 196 387 583 1045 35.81% 64.19%

Precincts

Precinct 547 1152 1699 2296 42.53% 57.47%
0 53 64 117 139 45.70% 54.30%
1 22 36 58 59 49.57% 50.43%
2 35 73 108 113 48.87% 51.13%
3 16 64 80 94 45.98% 54.02%
4 25 59 84 97 46.41% 53.59%
5 22 56 78 77 50.32% 49.68%
6 34 46 80 100 44.44% 55.56%
7 22 46 68 97 41.21% 58.79%
8 36 66 102 118 46.36% 53.64%
9 31 45 76 111 40.64% 59.36%
10 36 65 101 127 44.30% 55.70%
11 20 49 69 101 40.59% 59.41%
12 24 84 108 134 44.63% 55.37%
13 14 36 50 108 31.65% 68.35%
14 11 40 51 111 31.48% 68.52%
15 26 63 89 91 49.44% 50.56%
16 25 51 76 127 37.44% 62.56%
17 21 42 63 62 50.40% 49.60%
18 17 38 55 99 35.71% 64.29%
19 18 44 62 118 34.44% 65.56%
20 15 34 49 99 33.11% 66.89%

N
—

24 51 75 114 39.68% 60.32%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Wait to install LED Streetlights by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 2444 1503 3947 327 92.35% 7.65%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 2207 1333 3540 280 92.67% 7.33%
65+ only 237 170 407 47 89.65% 10.35%

Have Children younger than 18
Don't have Children 1099 729 1828 159 92.00% 8.00%

Have Children 1345 774 2119 168 92.65% 7.35%

Years in Arlington

<< 5yrs 519 361 880 64 93.22% 6.78%

5-15 years 703 421 1124 77 93.59% 6.41%

>>15 years 1031 608 1639 154 91.41% 8.59%

Precincts

Precinct 2444 1503 3947 327 92.35% 7.65%
0 140 98 238 35 87.18% 12.82%
1 64 46 110 10 91.67% 8.33%
2 138 89 227 16 93.42% 6.58%
3 99 70 169 9 94.94% 5.06%
4 101 69 170 21 89.01% 10.99%
5 91 65 156 13 92.31% 7.69%
6 104 67 171 20 89.53% 10.47%
7 104 70 174 11 94.05% 5.95%
8 138 63 201 24 89.33% 10.67%
9 106 73 179 19 90.40% 9.60%
10 154 70 224 14 94.12% 5.88%
11 113 65 178 6 96.74% 3.26%
12 164 83 247 12 95.37% 4.63%
13 111 56 167 9 94.89% 5.11%
14 123 56 179 7 96.24% 3.76%
15 108 67 175 19 90.21% 9.79%
16 122 80 202 16 92.66% 7.34%
17 55 67 122 11 91.73% 8.27%
18 106 52 158 10 94.05% 5.95%
19 96 83 179 14 92.75% 7.25%
20 92 54 146 10 93.59% 6.41%
21 115 60 175 21 89.29% 10.71%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Install Solar Photovoltaics by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 2148 1226 3374 505 86.98% 13.02%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 1957 1074 3031 466 86.67% 13.33%
65+ only 191 152 343 39 89.79% 10.21%

Have Children younger than 18
Don't have Children 1023 563 1586 146 91.57% 8.43%

Have Children 1125 663 1788 359 83.28% 16.72%

Years in Arlington

<< 5yrs 564 233 797 79 90.98% 9.02%

5-15 years 652 348 1000 131 88.42% 11.58%

>>15 years 811 548 1359 225 85.80% 14.20%

Precincts

Precinct 2148 1226 3374 505 86.98% 13.02%
0 128 81 209 26 88.94% 11.06%
1 73 36 109 9 92.37% 7.63%
2 111 65 176 43 80.37% 19.63%
3 89 54 143 22 86.67% 13.33%
4 99 49 148 18 89.16% 10.84%
5 84 43 127 19 86.99% 13.01%
6 97 51 148 17 89.70% 10.30%
7 92 61 153 15 91.07% 8.93%
8 119 54 173 45 79.36% 20.64%
9 104 55 159 12 92.98% 7.02%
10 125 56 181 46 79.74% 20.26%
11 90 57 147 22 86.98% 13.02%
12 125 71 196 47 80.66% 19.34%
13 78 59 137 16 89.54% 10.46%
14 111 45 156 11 93.41% 6.59%
15 82 54 136 40 77.27% 22.73%
16 101 75 176 22 88.89% 11.11%
17 69 41 110 12 90.16% 9.84%
18 78 58 136 14 90.67% 9.33%
19 97 54 151 22 87.28% 12.72%
20 85 47 132 14 90.41% 9.59%
21 111 60 171 13 92.93% 7.07%



Vision 2020 - 2010 Survey Results

Increase State Income Tax by Sample Demographics
Number of Answers Positive Positive Count Negative Count % Positive = % Negative
Desirable = Acceptable
Total
All Responses 790 1050 1840 2053 47.26% 52.74%

Over 65 Only, or Mixed Age Groups
Mixed 694 943 1637 1862 46.78% 53.22%
65+ only 96 107 203 191 51.52% 48.48%

Have Children younger than 18
Don't have Children 345 512 857 883 49.25% 50.75%

Have Children 445 538 983 1170 45.66% 54.34%

Years in Arlington

<< 5yrs 148 270 418 455 47.88% 52.12%

5-15 years 263 322 585 548 51.63% 48.37%

>>15 years 339 392 731 861 45.92% 54.08%

Precincts

Precinct 790 1050 1840 2053 47.26% 52.74%
0 58 61 119 122 49.38% 50.62%
1 31 37 68 50 57.63% 42.37%
2 36 65 101 119 45.91% 54.09%
3 29 41 70 93 42.94% 57.06%
4 26 53 79 89 47.02% 52.98%
5 19 46 65 79 45.14% 54.86%
6 37 43 80 91 46.78% 53.22%
7 31 52 83 81 50.61% 49.39%
8 46 63 109 109 50.00% 50.00%
9 34 49 83 91 47.70% 52.30%
10 51 40 91 135 40.27% 59.73%
11 38 51 89 79 52.98% 47.02%
12 49 61 110 131 45.64% 54.36%
13 28 31 59 98 37.58% 62.42%
14 37 54 91 79 53.53% 46.47%
15 37 33 70 109 39.11% 60.89%
16 49 56 105 97 51.98% 48.02%
17 21 35 56 67 45.53% 54.47%
18 21 48 69 84 45.10% 54.90%
19 35 45 80 90 47.06% 52.94%
20 35 36 71 73 49.31% 50.69%

N
—

42 50 92 87 51.40% 48.60%



Vision 2020 - 2010 Survey Results
Total Surveys Collected: 4,657

Demographics

Precinct Number of Years in Arlington
0 324 6.96% << 5 Year 1018| 23.86%
1 137 2.94% 5-15 Year 1303| 30.54%
2 262 5.63% >> 15 Yee 1946| 45.61%
3 201 4.32%
4 205/  4.40% Number of Adults 18-64
5 183 3.93% none 567| 13.61%
6 206) 4.42% one 940/ 22.56%
7 194 4.17% two 2231| 53.54%
8 251 5.39% three 307 7.37%
9 216) 4.64% four 117 2.81%
10 256 5.50% five 5 0.12%
11 204, 4.38%
12 280 6.01% Number of Adults 65+
13 187 4.02% none 2504| 66.56%
14 198| 4.25% one 725 19.27%
15 212 4.55% two 516/ 13.72%
16 232 4.98% three 14|  0.37%
17 145 3.11% four 2 0.05%
18 182 3.91% five 1 0.03%
19 205 4.40%
20 168 3.61% Number of Children
21 209 4.49% none 2104| 56.21%
one 639 17.07%
two 719] 19.21%
Own/Rent three 218 5.82%
Own 3493 77.64% four 61 1.63%
Rent 1006| 22.36% five 2 0.05%
Housing Type Internet Access
Single Family 2110| 50.88% Home 3982 60.22%
Condo 666, 16.06% Work 1943| 29.39%
2-4 Units 1096, 26.43% Library 306 4.63%
>>4 Units 275 6.63% None 381 5.76%




